

出國報告(出國類別：其他)

赴美國舊金山出席僑團活動暨訪視
僑社及電視業者
出國報告

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：呂元榮副委員長

派赴國家：美國

報告日期：106年8月16日

出國期間：106年7月28日至8月1日

摘 要

北美洲舜裔篤親總公所及美國梁館白鶴體育總會向來支持中華民國政府，本人出席「北美洲舜裔篤親總公所第 4 屆懇親大會」及「美國白鶴體育總會 48 週年慶祝典禮」，代表委員長親自致意，以彰顯政府對僑社活動的重視與關懷。

另本次出訪期間並順道拜會舊金山重要僑社，除感謝渠等長期協助推展僑務工作，並藉機說明本會當前僑務政策，以及宣傳僑務電子報。

(本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略)

目 次

壹、目的	4
貳、過程	4
參、心得與建議	5

壹、目的

- 一、出席「北美洲舜裔篤親總公所第 4 屆懇親大會」及「美國白鶴體育總會 48 週年慶祝典禮」，表達政府對美國舊金山地區傳統僑社的重視、支持與關懷。
- 二、拜會舊金山地區傳統僑社，傳達蔡總統對於僑胞的關懷之意，感謝渠等長期協助推展僑務工作，藉機說明本會當前僑務政策，以及宣傳僑務電子報。

貳、過程

一、7 月 28 日(五)

本人於晚間 6 時從桃園國際機場搭乘中華航空公司 CI-16 班機前往美國舊金山，下午 3 時抵達舊金山國際機場。晚間 6 時，與舊金山地區僑務委員餐敘，席間除交換意見外，本人並向說明當前僑務政策。

餐會結束後，前往金山灣區華僑文教服務中心出席北加州第 33 屆華人運動會感恩餐會，致詞肯定華運會在灣區各界共同努力下，蒸蒸日上，並感謝主任委員與所有志工數個月來辛苦付出，本屆運動大會圓滿成功。

二、7 月 29 日(六)

上午 10 時，出席北美洲舜裔篤親總公所第 4 屆懇親大會主辦僑團屋崙至孝篤親公所舉行之祭祖及「奕世弘邦」匾額揭牌儀式。

中午 12 時許，前往屋崙亞洲文化中心出席北美洲舜裔總公所第 4 屆懇親大會開幕典禮，本人代表宣讀吳委員長賀電及頒發賀狀。另本人致詞表示，國父孫中山先生說「華僑為革命之母」，蔡英文總統也表示「僑胞是我國的重要資產」。吳委員長在去年 520 接任僑務委員長時，提出「僑務委員會工作不分新舊、不分黨派，凡是支持中華民國，認同民主臺灣的僑胞，都是僑務委員會服務的對象」。本人也肯定貴會擁護國父孫中山先生「天下為公，世界大同」思想，堅守民主自由立場，傳承中華傳統文化，此與本會理念一致，盼望各位僑領秉持優良傳統，攜手同心，為支持自由民主，提升華人地位，謀求同僑福利，促進僑社繁榮共同努力。

下午 2 時，參加美國梁館白鶴體育總會第 48 週年慶祝典禮，代表吳委員長致贈「精誠團結、繼往開來」賀軸及賀儀，並為新獅點睛。隨後，美國白鶴體育總會在該會門前舉行盛大醒獅舞龍匯演及華埠遊行活動，舞獅團精湛絕倫的獅藝

功夫，吸引眾多遊客駐足觀賞。

晚間6時許出席北美洲舜裔總公所第4屆懇親大會假阿拉米達市怡景麗酒樓舉行之晚宴，與700餘位當地僑團及來自全美各地之舜裔公所之宗親寶眷聯歡，現場氣氛熱絡溫馨。

三、7月30日(日)

中午，本人主持在舊金山華埠花園飯店舉行之僑務座談餐會，與約20位僑領餐敘交換意見，並以「當前僑務工作」為題進行簡報，以及宣傳僑務電子報，增進友我僑領對我僑務政策之進一步了解。

四、7月31日(一)

凌晨1時40分，由舊金山國際機場搭乘中華航空公司CI-3班機返臺。

五、8月1日(二)

上午5時25分，抵達桃園國際機場。

參、心得與建議

一、出席僑團大型活動，連結華埠友我力量

「北美洲舜裔篤親總公所」及「美國梁館白鶴體育總會」均係立場忠貞，堅定支持中華民國的傳統僑團，長年在各地協助政府、駐處及文教中心推動愛國活動，凝聚僑心，本人此次代表委員長出席「北美洲舜裔篤親總公所第4屆懇親大會」及「美國白鶴體育總會48週年慶祝典禮」，彰顯新政府僑務工作不分新舊的政策，對於強化彼此友好關係，增進渠等凝聚力，甚具助益。

二、闡明當前僑務工作，穩固傳統僑社立場

傳統僑社一向擁護國父孫中山先生「天下為公，世界大同」思想，堅守民主自由立場，傳承中華傳統文化，與本會施政理念一致。惟近一年來，左派分子不斷對外發表不實言論，污蔑我政府，誤導僑眾，為導正視聽，本人藉機向各社團僑領說明當前僑務工作，增益對我政策之瞭解與認識，呼籲續秉持優良傳統，為支持自由民主，促進僑社繁榮共同努力。